
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 860
van CONNER ROUSSEAU
datum: 23 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Jeugdhulpvoorzieningen  -  Sluiting tijdens zomervakantie

Kinderen die wegens verontrustende situaties niet meer thuis kunnen verblijven, vinden 
opvang binnen een voorziening. In vakantieperiodes, en vooral in de zomer, kan het zijn 
dat die opvang wegvalt. Afgelopen zomer waren er signalen dat verschillende 
voorzieningen het moeilijk hadden wegens personeelsgebrek. Leefgroepen en/of volledige 
voorzieningen sloten. Voor die kinderen en jongeren moest dan soms in allerijl een 
oplossing gevonden worden, die niet altijd voorhanden was. 

1. Hoeveel jeugdhulpvoorzieningen werden op 31 augustus 2022 erkend en 
gesubsidieerd door het agentschap Opgroeien, voor zowel kortdurend als langdurig 
verblijf (dus zowel rechtstreeks als niet-rechtstreeks toegankelijke Jeugdhulp)? Graag 
een opsplitsing per soort (CKG, MFC, OVBJ, CIG en GES+) en opsplitsing per provincie 
. 

2. Hoeveel kinderen/jongeren werden er tussen 1 juli en 31 augustus opgevangen binnen 
deze voorzieningen? 

3. Heeft de minister zicht op het aantal voorzieningen dat volledig of gedeeltelijk sloot 
tijdens de periode van 1 juli 2022 en 31 augustus 2022? Graag een oplijsting met de 
reden van sluiting toegevoegd, het aantal kinderen/jongeren dat op het moment van 
sluiting in de voorziening verbleef, en de oplossing die voor de kinderen/jongeren 
gevonden werd.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 860 van 23 september 2022
van CONNER ROUSSEAU

1. In onderstaande tabel wordt een overzicht gegeven van het aantal CKG, MFC, OVBJ, 
CIG en GES+-voorzieningen die op 31 augustus 2022 per provincie erkend en 
gesubsidieerd werden:

Aantal 
voorzieningen 
per provincie 

Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant 
& 
Brussel

West-
Vlaanderen Totaal

CKG 7 3 4 1 3 18
MFC 23 12 17 17 16 85
OVBJ 20 11 18 9 19 77
CIG 2 1 1 2 2 8
GES+ 5 3 3 4 4 19

Bron Cijfers: Opgroeien voor wat betreft de CKG, OVBJ, CIG en GES+-voorzieningen en het VAPH voor 
wat betreft de cijfers voor de MFC

2. Voor wat de CKG, OVBJ, CIG en GES+-voorzieningen (Opgroeien) betreft, werden er 
tussen 1 juli 2022 en 31 augustus 2022 3.628 unieke minderjarigen opgevangen.
Wat de MFC betreft kunnen geen geconsolideerde cijfers aangeleverd worden.

3. Uit meldingen van voorzieningen blijkt dat de residentiële werking van één OOOC 
(OVBJ-voorziening) in de maand juli gesloten was en één afdeling van een CKG al 
langere tijd gesloten was.

Voorzieningen gaan met dergelijke sluitingen elk op hun eigen manier om. Net als in 
de periode van de lockdown wordt er gezocht naar oplossingen op maat voor alle 
kinderen, thuis, in pleegzorg, elders in de eigen voorziening of in samenwerking met 
partners.

Geen enkele voorziening heeft haar werking volledig moeten stopzetten.

Wij zetten geen monitoring op van de impact tot op het casusniveau. Dat valt onder 
de verantwoordelijkheid van de voorzieningen.


